



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (4033)

Вторник, 17 апреля 1973 года

Цена 2 коп.



Праздник коммунистического труда

Счет «Красной субботы» открыт в нашем районе намного раньше назначенного срока. Ведь в один день все не смогут выйти на праздник труда, да и не так просто обеспечить всех фронтом работ. Тем более, что районный штаб по проведению коммунистического субботника на своем первом же заседании решил направлять рабочих в основном на сельскохозяйственные работы.

Патриотическое начинание москвичей о проведении «Красной субботы» с энтузиазмом подхвачено во всех совхозах, колхозах, подхозах, промышленных предприятиях, школах района. Многие обязались перекрыть в этот день норму, выполнить работы с высоким качеством, а средства, заработанные в этот день, внести в фонд досрочного завершения пятилетки.

Самую щадительную подготовку к этому дню ведут профсоюзные организации. В каждом хозяйстве созданы штабы. На их заседаниях детально рассмотрено, как обеспечить всех участников субботника фронтом работ, инструментами и орудиями труда. Предусмотрено и оформление рабочих мест призывающими, лозунгами, транспарантами, стенной печатью, радиогазеты расскажут об отличившихся. О тех, кто в этот день повысит производительность труда, покажет пример другим.

Особую радость субботник вызывает у овощеводов. В эти дни, когда идет закладка парников и весенних теплиц, посев и пикировка рассадных культур, переборка семенного картофеля и вывозка удобрений на поля, рабочей силы нужно особенно много. Большую помощь оказывают участники субботника в этот напряженный период.

Восьмого апреля 50 человек из Новокузнецкого леспромхоза организованно выехали в совхоз «Мытромский». Помощь оказалась как нельзя кстати. Они перебрали порядочное количество картофеля. Все работали настолько хорошо и дружно, что трудно кого-либо выделить.

Еще раньше их провели субботник работники Сидоровского сельсовета, медпункта, детсада, конторы совхоза, животноводы первого и второго отделений, работники культуры. Они очищали парники, проводили забивку их биготливом, засыпку землей, сеяли рассаду капусты и помидоров.

В нашу редакцию идут и идут письма благодарности. Секретарь партбюро успенской бригады колхоза «Вперед» благодарит местных школьников за активное участие во Всесоюзном ленинском субботнике. В этот день они откапывали от снега посевную технику, укрывали соломой снег, заготовленный для охлаждения молока летом.

У тружеников Кузедеевской фабрики детских игрушек стало традицией в этот день перевыполнять смешные задания. Они уже перечислили 800 рублей в фонд пятилетки.

Организованно прошли субботники в совхозе «Еланский», подхозе «Садопарковый», колхозах «Вперед» и им. Димитрова. Но основная работа впереди. Почти на 700 тысяч рублей будет выполнен объем работ в нашем районе. А это значит — сотни парниковых рам, засеянные рассадой, тонны органических удобрений, вывезенные на поля, благоустроенные села, дополнительная продукция промышленных предприятий.

До субботника осталось четыре дня. В районный штаб по его проведению поступают обязательства, планы коллективов, союзных, совхозов, колхозов, подхозов, учреждений, сообщения о проделанной работе. «Великим почином» назвал В. Ильин коммунистические субботники. Они стали у нас традиционными, проходят как праздники свободного труда.

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро райкома ВЛКСМ подвело итоги работы комсомольских организаций и комсомольско-молодежных коллективов в первом квартале. Учитывая успешное выполнение личных обязательств, общественно-политическую активность комсомольцев, организацию подписки на комсомольские издания, работу кружков комсомольского политпросвещения и «Комсомольского прожектора», признали

победителями в социалистическом соревновании среди комсомольских организаций района по первой группе колхозов, совхозов, подхозов и наградить переходящим Красным знаменем районной комсомольской организацией:

комсомольскую организацию совхоза «Кузедеевский» (секретарь Е. Шестакова), занявшую первое место. Переходящим вымпелом районной комсомольской организацией Кузедеевской фабрики

организации — комсомольскую организацию Кузбасской птицефабрики (секретарь А. Стешина), занявшую второе место. Граммой районной комсомольской организаций — комсомольскую организацию совхоза «Безруковский» (секретарь В. Кель), занявшую третье место.

По второй группе комсомольских организаций промышленности, учреждений наградить переходящим Красным знаменем районной комсомольской организацией комсомольскую организацию Кузедеевской фаб-

ВЫШЕ ТЕМПЫ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

Именно такое название газетной корреспонденции о взаимопроверке двух соревнующихся совхозов «Партизан» и «Кузедеевский» наиболее точно

отражает положение дел здесь на сегодняшний день. Сначала цифры. Вот как обстоит дело с готовностью техники.

«Партизан» «Кузедеевский» налич. испр. налич. испр.

Тракторы	61	58	64	57
Плуги	20	15	39	34
Сеялки зерновые	17	15	28	24
Сеялки кукурузные	3	2	6	6
Культиваторы	16	13	26	22

• В СОРЕВНОВУЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

Несделанного много

Боевые планы, составлен и доведен до отделений план размещения сельхозкультур. Полеводческие бригады ознакомлены с хозрасчетными заданиями. Разрабатываются условия социалистического соревнования на весеннем севе.

Как подчеркнули члены комиссии по взаимопроверке, отмеченные недостатки будут устранены в ближайшие дни. И коль скоро это заявление скреплено подписями главных специалистов хозяйств, хочется верить, что слов на ветер они не бросят.

В последнее время в животноводстве совхоза «Партизан» дела стали улучшаться. Это видно из приведенных ниже цифр — итогов первого квартала.

«Партизан»	«Кузедеевский»	план факт.	план факт.
Продажа молока государству (центнеров)	2800	3015	5100
Мяса (ц)	340	1728	1620
Надой на фуражную корову (ц)	370	424	440
Плюс или минус по сравнению с прошлым годом	+10	-81	

Скот здесь имеет среднюю питанность и находится в водстве — здесь хозяйство явдовлетворительном состоянии. Что касается культуры произведения, то идет не в ногу с сегодняшним

стоит дело с хранением молока. Держат его в скотных дворах и на улице.

Думается, избавясь животноводы совхоза «Партизан» от таких вот упущений, и они бы могли добиться большего, чем имеют сейчас.

В «Кузедеевском» гости из «Партизана» обратили внимание на боковое содержание телят. Телята здоровые, в помещениях чисто, ежедневно каждый прибавляет в весе более 700 граммов. А вот доильные аппараты частично были грязными. И дело оказывается, в такой малости, как отсутствие «ершей» для мойки аппаратов. В бригадах не вывесены показатели рационов кормления. Неужели коров кормят на глазок?

Эти упущения, придрячило отмеченные друг у друга, конечно, надо устранить. Самое же главное, что дала взаимопроверка, — это обмен опытом работы, заимствование всего лучшего, что есть у соседей.

М. КУРТУКОВ,
председатель
райкома профсоюза
работников сельского
хозяйства и заготовок.
В. ШЕВЦОВ,
сотрудник редакции газеты.

знать победителями и наградить Почетной грамотой райкома ВЛКСМ:

бригаду отделочного цеха Кузедеевской фабрики игрушек (группкомсогр Л. Соломенникова), занявшую первое место, комсомольско-молодежную са-марскую мясо-молочную ферму совхоза «Партизан» (группкомсогр Л. Третьякова), занявшую второе место, комсомольско-молодежную бригаду по пошиву верхней одежды КБО № 2 (группкомсогр О. Фишер), занявшую третье место в соцсоревновании.

* Земля — народное богатство

Помогают депутаты

Неторопливая, запасливая на выдумку молва доносилась до самых отдаленных сел центральной России, что в Сибири можно найти счастливую жизнь. Ехали семьи, селились, где хотели. Хватало лесов, травы стояли в человеческий рост. Это было давно. Земли хватало всем, была она неистощенной. Прошли годы. Теперь земля не дает много хлеба, если ее не удобрить. А поля становятся все меньше. Их у селян забирают города. Ныне Кемеровская область — это 64 города и поселка городского типа. Год от года на карте области появляются новые.

На территории нашего района также интенсивно растут рабочие поселки. Отходят для угольных разработок земли, на которых сеяли издавна пшеницу.

Что же мы делаем, чтобы при сокращении пашни из года в год повышать урожай?

В марте прошлого года в областной газете «Кузбасс» было помещено обращение Иванопольского сельского и Краснотопского поселкового Советов депутатов трудающихся Донецкой области, призвавших сельские и поселковые Советы включиться в поход за рациональное использование земли. И однажды из первых, кто откликнулся на это обращение в

нашем районе, были депутаты Сосновского сельского Совета.

Вот что говорит председатель Юрий Игнатьевич Макаров:

— На территории Сосновского сельсовета расположено четырнадцать населенных пунктов. К каждому из них ведут десятки дорог и тропинок. Конечно же они не все нужны. Вот с этого и началась наша работа. Готовясь к очередному исполнению, мы подсчитали, что, распахав все эти тропинки, обочины больших дорог, в целом по совхозу получим дополнительно за один год три гектара.

Конечно, имея в полях севооборота свыше девяти тысяч гектаров пашни, эти три гектара не дадут значительной прибавки. Но мы выигрываем в другом. Уничтожаем сорняки, улучшаем культуру земледелия.

Далее подсчитали, что к концу девятой пятилетки будет распахано старых дорог, загонов, огородов уже пятнадцать гектаров.

Да за счет осушения болот войдет в строй 120 гектаров новых земель. Об этом и шла речь на исполнение и сессии Сосновского сельского Совета.

С тех пор прошел год с небольшим. Успехи говорят сами за себя. Сельский Со-

вет был утвержден участником Выставки достижений народного хозяйства СССР и награжден свидетельством. А тракторист, который занимается раскорчевкой леса, Валентин Степанович Куртуков удостоен бронзовой медали ВДНХ и денежной премии.

Сельский Совет совместно с администрацией совхоза разработала мероприятия на пятилетку. Ведь и раньше работы по осуществлению заболоченных земель велись. Члены созданных бригад выезжали в поле, вели раскорчевку кустарников, мелколесья, осушение болот.

Но ни темпы работ, ни тем более качество не удовлетворяли депутатов. Сейчас каждый депутат ответственен за проведение всех этих мероприятий у себя в округе.

Исчезают стежки-дорожки с полей. Распахиваются пустыри. А там, где раньше болота пугали своим видом людей, растут многолетние травы. Все меньше становится на полях мелколесья, расширяется посевной клин.

До 200 гектаров новых земель ежегодно осваивается в совхозе. Вместе с этим идет улучшение паст-

бищ — коренное и поверхностное, подкормка травостоя, отвод поверхности вод и подсев трав. Все это, конечно, требует дополнительных затрат труда и средств. Общие затраты средств на создание культурных пастбищ составляют ежегодно свыше сорока тысяч рублей. Но за последние три года от каждой из коров, которые паслись на этих пастбищах, дополнительно получено 300 килограммов молока. Средняя себестоимость одного центнера молока оказалась на два рубля ниже, чем в трех бригадах, которые пасли скот на естественных выпасах.

К концу пятилетки намечено улучшить 2400 гектаров естественных кормовых угодий и создать 1500 гектаров культурных пастбищ.

Нынче весна ранняя. В конце марта началась подкормка минеральными удобрениями лугов и пастбищ. Готовятся в поле механизаторы, чтобы начать пришивку влаги. Собираются вместе с ними Валентин Степанович Куртуков, Василий Михайлович Атучин. Им предстоит продолжить начатое в прошлом году — осушать болота.

А Юрий Игнатьевич Макаров говорит, что на очередной сессии сельского Совета депутаты собираются еще раз вернуться к прошлогоднему решению сессии. Но теперь думают поступить иначе. Надо сделать так, чтобы каждый житель села был вовлечен в дело рационального использования земель.

М. ЕСИПОВ.

• Любопытные факты

Гараж-музей

Колхозники села Калениники Решетиловского района на Полтавщине до сих пор помнят, как в июне 1941 г. здесь провожали на фронт односельчан. Позвал их Михаил Иванович Таборов и сам остался на фронте со своей полуторкой. Долгим и тяжелым был путь фронтового шофера. В самое пекло доставлял он снаряды, мины и другие военные грузы. Бесстрашный шофер был не раз ранен, доставалось и машине, но солдат и полуторка остались в строю до самого Дня победы.

После войны колхозники радостно встретили М. И. Таборова. В селе, где гитлеровцы сожгли 480 хат из 500 и уничтожили все общественные и хозяйствственные здания, Михаил Иванович приехал на своей полуторке, да еще и с прицепом. Проездил он четверть века без аварий и поломок.

Недавно колхоз имени ХХIV съезда партии построил добротный автогараж. Часть его по просьбе механиков обустроена... под музей. М. И. Таборов поставил там полуторку, на которой проработал около тридцати лет. Рядом с нею стоят первая грузовая автомашина, купленная колхозом после войны, и «Москвич» первого выпуска. А колхозные грузы теперь перевозят уже 27 автомобилей.

И. ЩЕРБАНЬ,
корр. ТАСС.
г. Полтава.



Алексей Иванович Усов — звеньевой картофелеводов из с. Митина. Сейчас занят на посадке поздней капусты. Вместе с другими механизаторами бригады он на «СШ-20» выполняет различные работы.

Этот коммунист всегда служит примером для других. Свои слова он подкрепляет делом. Только в прошлом году его выработка составила 896 гектаров мягкой пахоты, ныне механизатор взял обязательство — сделать более 900.

На снимке: А. И. УСОВ.

по следам НЕДОБЛИКОВАНИЙ ГИССМ

Жителей многих сел волнуют бытовые проблемы. Для ерунковцев самым наболевшим вопросом является отсутствие в лесничестве фельдшера и продавца.

«Поселок наш стоит в стороне от дорог, сообщение с ним затруднительно. За медицинской помощью мы вынуждены обращаться в соседние пункты. Правда, последнее время из деревни Краснознаменская нам стал раз в неделю приезжать фельдшер. Но такая помощь недостаточна», — пишут О. Королев, Д. Бычкова и другие.

В. Качанко, главный врач центральной районной больницы, сообщает, что при достаточном количестве мо-

лодых специалистов, выпускников ФАШ, на медпункт Ерунковца будет направлен фельдшер.

«В прошлом году закрылся в селе магазин. Люди вынуждены ходить за продуктами в другие деревни за 10—20 километров. Когда же он, наконец, откроется?». Ерунковцам отвечает председатель правления райпотребсоюза Т. Киреев:

«Бывший продавец магазина уволилась и сменила местожительство. Магазин вынужден был закрыть. Другого человека, подходящего для торговли, пока нет. Подбором продавца в Ерунковце занимается совместно с руководством лесхоза».

2 стр.

за другой и превращаются в воду. Днем лужицы увеличиваются, и вот уже по дороге, по двору несутся с журчанием ручейки. К ним устремляется детвора с палками, лодочки.

• Советы родителям

— Река живет течением. Птицы — полетом. Родник и дерево — землей. А человек живет и тем, и другим, и третьим, — говорят старики.

Природа оставляет глубокий след в душе ребенка. Первые восприятия остры и неожиданны для ребенка. А все новое удивляет, вызывает интерес. У него возникают вопросы, с которыми он обращается к взрослым. Поэтому нужно знакомить детей с природой постепенно, так, чтобы у ребенка формировались правильные представления о ней.

Общение с живой природой дает детям более яркие представления, чем любая, самая хорошая книга с картинками. Многие дети посещают детские сады, где воспитатели приобщают их к природе. Однако и в этом случае нужных результатов можно достичь, если в семье будет поддержана работа детского сада. Прогулки сближают родителей и детей, способствуют установлению между ними дружеских отношений, взаимопонимания. Дети откровенно рассказывают родителям о своих переживаниях, делятся своими маленькими секретами. А это дает возможность правильно и своевременно воздействовать на ребенка.

Солнце греет все сильнее. Снег стал темным и ноздреватым. Объясняйте, что от солнечного тепла снежники тают одна

По родной стране



ТАДЖИНСКАЯ ССР. Хозяйства юга республики приступили к севу кукурузы на пахотных полях.

На снимке: сев кукурузы в совхозе-техникуме имени Куйбышева Курган-Тюбинского района.

Природа и дети

ми, камешками. Начинает свои веселые весенние игры. Родители обязаны помочь детям разобраться в новых явлениях, отвечая на возникающие вопросы.

Организуйте наблюдения за деревьями. Принесите домой ветки разных деревьев, рассмотрите с ребенком почки на них и поставьте в бутылку с водой комнатной температуры. Не забудьте сделать косой срез на нижнем конце ветки, менять воду через три—четыре дня. При этом каждый раз заново срезайте концы веток. У тополя, например, быстро развертываются листья, иногда появляются крупные сережки, красные и зеленые...

С приближением весны можно заметить большие изменения в мире птиц. Расскажите детям, что скоро из теплых стран прилетят скворцы, грачи, ласточки и другие. Приучайте детей слушать пение птиц, покажите, как они строят гнезда, охотятся за насекомыми...

Когда растает снег и подсохнет земля, появятся жучки, которых с большим упорством собирают малыши, измазавшись в земле. Не браните за это их, наоборот, поддержите любознательность ребенка. Запомните одно непреложное правило — на все вопросы ребенка необходимо давать правильные ответы, а если не можете сразу ответить на вопрос, то скажите ему, что вы ответите в следующий раз, когда прочтете об этом в книге.

Ни одного праздника в жизни человека не бывает без цветов. Постарайтесь, чтобы ребенок знал цветы, любил их.

Все это сделает его жизнь лучше.

И. ИЛЬИН.

Анализ работы хирургической службы района за минувший год показал, что население недостаточно осведомлено о клинике хирургических заболеваний. Бывает, больной обращается за медицинской помощью с запущенными формами заболевания, когда лечение и диагностика затрудняются.

Сегодня мы печатаем выступления специалистов центральной районной больницы, которые расскажут о наиболее распространенных хирургических заболеваниях.

Спасибо доктору

Много раз меня в тяжелом состоянии доставляли в Кузедеевскую больницу, и каждый раз благодаря отеческой заботе хирурга Константина Родионовича Яценко я возвращалась к жизни. Последний раз я была на грани смерти, но он снова спас меня.

Теперь я здорова. Мои дети и я будем благодарны К. Р. Яценко всегда.

М. КОЛЕСНИКОВА,
жительница
с. Первого Бенжерепа.

Острый аппендицит. Его признаки

Это заболевание занимает ведущее место среди хирургических заболеваний органов брюшной полости. Исходы хирургического лечения во многом зависят от своевременной госпитализации больных. Поэтому необходимо знать общие сведения об этом грозном заболевании.

Воспаление червеобразного отростка слепой кишки характеризуется болью, которая может появиться в любой области живота. Впоследствии, как правило, она локализуется в его правой половине.

Второй признак — рвота. Из других признаков остро-

различают две группы симптомов, характерных для урологических заболеваний: отмечаемые самим заболевшим, и симптомы, которые обнаруживает лишь врач при осмотре и обследовании больного, проведении лабораторных, рентгеновских, радиоизотопных исследований. Знание признаков урологических заболеваний позволит заболевшему вовремя заметить различные нарушения положения, которое облегчит дальнейшее лечение.

лишь драгоценное время для правильного лечения.

Почечная колика — это острые, режущие боли в области поясницы, наступающие внезапно. Боль распространяется по соответствующей половине живота, на переднюю поверхность бедра. У большинства больных одновременно возникают тошнота, рвота, учащенное и болезненное мочеиспускание. Больной мечется в поисках положения, которое облегчит боли его боли.

Чек может появиться в моче кровя. Это должно насторожить человека, заставить его обратиться к врачу. Своевременное обращение значительно облегчает распознавание болезни, так как врач получает возможность сразу определить место кровотечения и причину его.

Помутнение мочи тоже говорит о заболевании.

Одним из признаков заболевания является также расстройство мочеиспускания: у здорового человека мочеиспускание свободное, безболезненное, 4—5 раз днем, 0—1 раз ночью. После мочеиспускания у здорового человека получается ощущение полного опорожнения мочевого пузыря. Здоровый человек в состоянии подать позыв на мочеиспускание, может прервать его. Все эти признаки, характерные для нормального мочеиспускания, меняются при заболеваний. Каждое из нарушений является признаком болезни центральной нервной системы, либо нижних мочевых путей, или седых с ними органов. Каждый из написанных выше признаков — боль, примеси крови в моче, ее помутнение, нарушение мочеиспускания — имеет определенное значение. Однако по одному только признаку нельзя поставить диагноз урологического заболевания. Только проведение врачом всестороннего исследования заболевшего позволяет установить точный диагноз.

Е. ОДИН,
уролог.

выделения и обратиться за медицинской помощью.

При заболевании почек боли имеют различную интенсивность — от очень сильных, внезапных наступающих в виде так называемой почечной колики, до умеренных, мало беспокоящих больного. Они возникают в поясничной области.

К сожалению, довольно часто боли в области поясницы отдают за счет радикулита и, не обращаясь к врачу, начинают лечиться болеутоляющими препаратами. Нужно помнить, что прием анальгетиков — пирамидона, анальгина и других лекарств — может снимать боли, но не устранять болезненный процесс. Теряется

в большинстве случаев почечная колика — симптом серьезного заболевания. Не следует успокаиваться после прекращения боли — они могут снова возникнуть. Необходимо обратиться к врачу и пройти полное обследование.

Повышение температуры характерно для острых воспалительных заболеваний предстательной железы, яичника, при остром гнойном воспалении почек. Озноб и повышение температуры с последующим ее падением могут наблюдаваться ежедневно, по несколько раз в день. Такие приступы принимали за малярию.

При различных заболеваниях мочевых путей и по-

обращаешься к медицинским работникам. Много сил затратили врачи для спасения жизни больной, но все было напрасно: у больной уже произошли прободение червеобразного отростка, необратимое гнойное воспаление брюшины. Так как свою небрежность больная поплатилась жизнью.

Итак, напомню еще раз: при появлении болей в животе необходимо немедленно обратиться к медицинскому работнику. Своевременное обращение и оперативное вмешательство при остром аппендиците предупредят развитие егосложнений. Самолечение, прием лекарственных веществ, применение тепла на область живота могут привести к смерти.

Больная Б. поступила в хирургическое отделение районной больницы спустя несколько дней после начала заболевания. Все это время она находилась дома и не

В. ТИТОВ,
врач-хирург.

скоро вступит в строй светозвуковая сигнализация, связывающая палаты с дежурным постом. Здесь находится стерильный столик с инструментами, есть возможность делать прямой и непрямой массаж сердца, а в случае необходимости — и нужную операцию.

Работники нашего отделения прилагают все усилия, чтобы поставить больного на ноги. После операции и наркоза почти не бывает случаев осложнений, уход за больными ведется тщательно, добросовестно. В особых случаях мы всегда можем рассчитывать на помощь и консультацию доцента кафедры общей хирургии горбольницы № 4 Э. М. Перкина.

А. ЕГОРОВ,
врач-анестезиолог.

Наши новинки

Недавно хирургическое отделение центральной районной больницы оснастилось новыми аппаратами.

Получен РО-2 — респиратор объемный. Это новейший аппарат для искусственной вентиляции легких. Он уже успел дважды сослужить хорошую службу: анестезиологи пользовались им во время дачи наркоза больным.

Хорошо зарекомендовал себя оксиспирограф — аппарат для измерения потребления кислорода больным во время операции. Проводится калибровка и оксигемометра — аппарата для определения насыщения крови кислородом.

Получен также пламенный

фотометр, который определяет точное соотношение ионов в крови. Это позволяет регулировать минеральный обмен в крови больного при помощи ионограммы.

Новое оснащение помогает работникам отделения проводить операции на более высоком уровне. В том, что отделение получило эти новинки, большая заслуга старшей сестры больницы А. А. Сыроваткиной.

Всего несколько месяцев как в отделении работают две новые послеоперационные палаты. Здесь созданы все условия для выздоровления больных: централизованная подача кислорода, вентиляция,

Панариций

Это гнойное воспаление пальцев кисти. Оно часто встречается среди таких профессиональных групп, как швейщики, токари, слесари, шоферы, дядяки, скотники, рабочие.

Через небольшие повреждения кожных покровов на пальцах (ссадины, царапины, уколы, занозы, укусы), возбудители гноеродной инфекции вызывают воспаление. Особенно опасны колотые раны, которые вызывают глубокое воспаление в мягких тканях пальца с переходом воспалительного процесса на сухожилие и кость. Они могут закончиться нарушением функции пальцев кисти и даже их ампутацией.

В хирургическом отделении районной больницы за прошлый год побывали 32 больных с осложненными формами панариция. В общем у них было 364 дня нетрудоспособности. Все эти больные обратились к хирургу несвоевременно, с запущенными формами этой болезни. Три случая закончились ампутацией пальцев кисти.

Профилактика же панариция несложна. Нужно предупредить микротравмы пальцев кисти. Если же травма произошла, нужно своевременно и правильно лечиться. При ушибах, ссадинах, колотых ранах следует правильно оказывать доврачебную помощь: обрабатывать поврежденные участки пальца антисептическими средствами и наложить асептическую повязку, после чего сразу же обратиться за квалифицированной медицинской помощью.

Все организованное рабочее население должно быть обучено и само уметь оказывать взаимопомощь. На предприятиях, фермах, ремонтных мастерских и т. д. должны быть аптечки с полным оснащением для оказания первой помощи.

● РАССКАЗЫ О МЕДСЕСТРАХ

Скромность и трудолюбие

Внутривенные уколы, влияние крови, урологическое обследование... Скромной выглядит эта ежедневная работа процедурной медсестры, но зато какой внимательности и точности она требует. Упусти сестра какую-нибудь мелочь — могут возникнуть осложнения, иногда угрожающие жизни больного. Вот почему работать в процедурном кабинете может не каждая медсестра.

Нина Николаевна Гилева работает здесь одиннадцатый год. Ни разу не ошиблась, выполняя назначения врача. Это оттого, что она всегда собранна, с большим чувством ответственности. И если уж называть качества, характерные для Нины Николаевны, то надо сказать о ее скромности. На вопрос, не припомнит ли она наиболее яркого случая, когда благодаря ее заботам больной был поставлен на ноги, она смущалась и отвела:

Почти все наши больные, в том числе и тяжелые, выздоравливают. Мы, работники хирургического отделения, все вместе стремимся вернуть больному здоровье. Очень рады, когда нам это удается в полной мере.

Поэтому лучше не спрашивать у Нины Николаевны о ней самой, а просто заглянуть в ее «царство».

Здесь чистота и все на месте, как у хорошей хозяйки. Вот в кабинет привезли школьника из Ильинки. Он нечаянно проткнул гвоздем кисло. Оно расплухло. Нужно брать пункцию. Процедура не из приятных, и Нина Николаевна ласково разговаривает с мальчиком, спрашивает его имя — на тот случай, если придется его успокаивать. А в это время ее руки ловко управляются с различными инструментами, подготавливая операционное поле...

Мальчик оказался молодцом. И врач с медсестрой довольны: пункция взята, теперь диагноз поставлен верно, можно начинать лечение.

О точных и ласковых руках процедурной медсестры тепло отзываются и больные. Бывает, нужно поставить внутривенный укол, а вены у больного совсем не видно. Нина Николаевна каким-то чутьем угадывает ее, по-прежнему быстро проводит процедуру, не причиняя человеку лишних страданий. Если вы попросите ее рассказать о том времени, когда она была перевязочной сестрой в Кузедеевской больнице, она только улыбнется и скажет:

— Я работала тогда с хирургом Яценко. Чудный это человек! Больные верят в него, как в бога: если взялся за дело Константин Родионович, то больной с любым диагнозом выздоровел...

О себе Нина Николаевна не умеет рассказывать — это точно.

Л. ПАВЛОВА.

3 стр.

Событие большой политической важности

Завершается подготовка к событию большой политической важности — визиту Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германии. Это событие призвано глубоко воздействовать не только на двусторонние отношения между СССР и ФРГ, но и на общую обстановку в Европе.

Возможная поездка в Западную Германию явится вторым визитом Генерального секретаря ЦК КПСС в капиталистическую страну. Первым было посещение им Франции в октябре 1971 года. Комментируя этот факт, орган правящей в ФРГ социал-демократической партии — газета «Форвертс» справедливо делает вывод о том, что это свидетельствует о большом значении, придаваемом Советским Союзом развитию отношений с Федеративной Республикой Германии.

Наша страна всегда выступала за нормализацию связей с ФРГ. На протяжении ряда лет она неоднократно выдвигала конструктивные предложения, направленные на устранение препятствий, мешавших советско-западногерманскому сотрудничеству. Но улучшение отношений не может быть достигнуто если к нему стремится только одна сторона. Поэтому первые конкретные шаги в сторону взаимопонимания между СССР и ФРГ были сделаны только тогда, когда в Западной Германии в итоге длительной и упорной внутриполитической борьбы победу одержали сторонники реалистического курса, сумевшие убедить свою страну в несостоятельности планов реваншистов и милитаристов — последователей К. Аденауэра.

Поворот в советско-западногерманских отношениях был четко зафиксирован в договоре от 12 августа 1970 года, — в соответствии с которым руководители ФРГ отказались от требования о пересмотре границ, установленных после поражения гитлеровской Германии во второй мировой войне. Заключение этого договора вызвало в ФРГ невиданный накал политических страсти. Битва, начавшаяся в парламенте при обсуждении вопроса о его ратификации, вскоре распространилась на всю страну. «Восточная политика» руководителя западногерманского правительства Вилли Брандта оказалась в центре схватки на досрочных выборах в парламент.

Сейчас, когда реалистический курс В. Брандта получил одобрение подавляющего большинства населения ФРГ, на появление дня стоит задача — закрепить достигнутые успехи и обеспечить условия для качественного сдвига в советско-западногерманских отношениях. Уже во время встречи Л. И. Брежнева и В. Брандта в Крыму в сентябре 1971 года было решено ввести в практику периодические консультации руководителей двух стран. Исходя из этой договоренности, канцлер ФРГ пригласил Генерального секретаря ЦК КПСС посетить Федеративную Республику Германии для новой встречи на самом высоком уровне.

Нет никакого сомнения в том, что встреча с Л. И. Брежневым будет иметь большое значение для развития отношений между ФРГ и СССР в политической и экономической сферах, — заявил Брандт в интервью югославской газете «Политика». Предстоящий обмен мнениями, добавил канцлер, может привести существенную пользу в деле урегулирования множества проблем в отношениях между Востоком и Западом, и поэтому мы приветствуем такую возможность.

По данным западногерманской печати, перед приездом Л. И. Брежнева ФРГ ратифицирует, то есть подтвердит в установленном законом порядке договор, который она подписала в конце прошлого года с Германской Демократической Республикой. Вступление в силу этого договора вслед за договорами ФРГ с Советским Союзом и Польшей будет способствовать дальнейшему улучшению обстановки в Европе. Одновременно будет открыт путь для принятия обоих германских государств в Организацию Объединенных Наций.

Подготовляемый визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в ФРГ будет еще одним конструктивным шагом на пути осуществления программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС.

А. КРАСИКОВ. (ТАСС).

СОВЕТЫ ДОМОХОЗЯИКАМ

Газ на службе быта

На сегодняшний день 208 крытыми краны на плите, не квартир рабочих и служащих включать электроприбор и не совхозов «Сидоровский», «Сосновский» и пос. Степного. Если после проветривания все же ощущается запах, значит есть утечка газа. В таком случае следует обратиться к ответственному за газовое хозяйство вашего совхоза, чтобы у вас забрали баллон.

Иногда при помощи газовой плиты отапливают помещение, оставляют ее зажженной без присмотра либо на попечение малолетних детей, что категорически запрещено. Бывает, что перед баллонами возводят настоящие баррикады из ненужных вещей, как это сделали Дьяченко из совхоза «Сосновский», Илюков из п. Степного. А т. Шалупенко и Николаев из совхоза «Сидоровский» сняли печатные правила пользования газом, говоря: «Память пока не подводит — запомним».

Некоторым хозяйствам почему-то мешает дверь в кухню. Не долго думая, они снимают дверь, хотя по правилам эксплуатации необходимо, чтобы газовая установка была изолирована от жилых помещений. На ночь дверь кухни следуют закрывать плотно, а утром, зайдя в кухню, обратить внимание: нет ли запаха газа. Для этого в газ добавляют специальное вещество со специфическим запахом. И, конечно же, уловив этот запах, необходимо принять меры предосторожности: открыть форточку, проверить помещение, проверить дверь перед глазами. Иначе можно забыть, что

Однако на память надеялся, а правила держки перед глазами. Иначе можно забыть, что

Нет, сэр!

(Продолжение.
Нач. в номере за 14 апреля)

Отогнанные снова на вершину холма студенты скрылись в павильонах, из окон которых падал свет в ночную темноту парка. Вспыхивающие у подножия огоньки сигарет показывали, что стражи не спят. Гвардейцы со всех сторон окружили холм машинами, с которых лучи прожекторов шарили по кустарникам, когда там раздавался шорох. Сердце Дрейка забралось в кабину одной из машин и сказал солдату, уронившему голову на руль:

— Хватит спать, Корбетт! Не для этого я посадил вас сюда. Будьте внимательны! Или хотите указать студентам, что мимо вас можно прошмыгнуть в темноте? Этого вы хотите?

Корбетт ответил спокойно:

— Я не спал, сержант. Павильоны хорошо освещены. Студенты не попытаются прорваться.

— Ошибаетесь! Их поведение настораживает.

Некоторое время оба смотрели через переднее стекло машины, молчали и куряли.

— Никогда вы не будете хорошим гвардейцем, — сказал вдруг Дрейк. — И я не могу сделать из вас такого. Следовательно, сделаю плохого. Хоть плохого, но сделаю, черт вас возьми!

— А с чего начнете?

Дрейк понизил голос:

— Вы слишком своеобразны, слишком много думаете... А думающий солдат — дурной пример для остальных. Я знаю таких, как вы! Увидев вас в первый раз, я сразу понял, что с вами будут у нас одни неприятности!

— Взаимно, сержант. Если вы и лейтенант поняли, что я не гожусь для вашей службы, почему не пошлете меня вон?

— Нет, Корбетт! Вы останетесь здесь!

— Как негодный солдат? Инакомыслящий?

— Не заговаривайтесь! Вы хоть раз присмотрелись к товарищам? Все они пришли сюда по одним и тем же мотивам: мало денег, плохие квартиры. Надежды... Если мы хотим жить получше, то идем в армию или гвардию. А теперь было бы глупо бежать отсю-

нельзя самовольно переставлять газовую плиту, как это сделал т. Нигровский из совхоза «Сидоровский». К тому же он устроил в кладовке целый склад из пустых баллонов...

Приближается пора летних отпусков, и тем, у кого на кухне газ, хочется напомнить: если вы уезжаете больше чем на 15 дней, сообщите об этом ответственному за газовое хозяйство вашего совхоза, чтобы у вас забрали баллон.

А теперь несколько «узелков на память» для тех, кто сегодня вечером зажигает газовую плиту.

Прежде всего следует проверить: закрыты ли краны на плите и фланж редуктора на баллоне, открыть форточку и проветрить помещение. После чего плавно повернуть фланж на редукторе, затем одной рукой поднести зажженную спичку к горелке, а другой открыть кран. Нельзя этого делать, пока к горелке не поднесена горячая спичка. Горение газа считается нормальным, если пламя спокойное, голубоватого или фиолетового цвета. Если же оно покрытое желтым оттенком, необходимо увеличить

* ПЕРЕВОД
С НЕМЕЦКОГО
ВАДИМА
НАЗАРОВА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 АПРЕЛЯ

14.45 Ленинский университет миллионов. «О советской культуре — социалистической по содержанию, многонациональной по форме, интернационалистической по духу».

15.15 Играет И. Ойстрах. На вопросы телезрителей отвечает заместитель министра внутренних дел СССР Б. Т. Шувалов.

16.10 Головинский театр миниатюр «13 стульев».

17.15 «О балете».

18.00 «Время».

18.30 А. Н. Островский. «Волки и овцы». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.

21.25 На полях страны.

21.40 Программа телевидения Республики Кубы.

23.00 «Время».

23.30 Кинофильмы прошлых лет. «Мисс Менд». Художественный фильм. 1-я серия.

20 АПРЕЛЯ

17.00 Программа передач. «Поют пионерские горы».

17.30 «Нерложные заботы хлеборобов».

17.45 «Рабочий марш».

18.15 «Новости».

18.30 «Дорога в морю». Художественный фильм.

19.50 «Поиск». Ведет передачу С. С. Смирнов.

20.25 П. И. Чайковский. 1-й концерт для фортепиано с оркестром.

21.00 Торжественное заседание, посвященное 103-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

21 АПРЕЛЯ

10.00 Программа передач.

10.01 Для детей. «Случай в цирке».

10.15 «Минута с Лениным».

10.25 «Встреча в Кремле».

10.45 «Семья Ульяновых».

12.05 «Новости».

12.10 Программа мультиплексионных фильмов.

12.50 В мире бизнеса. «Промышленный цирюнаж».

13.20 Музыкальная программа по письмам зрителей.

14.00 «В. И. Ленин». Композиция по произведениям В. Маяковского. Исполняет Л. Филатов.

14.45 Почта программы «Здоровье».

15.15 Концерт.

16.00 Ленинский мемориал в Ульяновске.

16.30 «Красная метель».

18.00 «Время».

18.30 Суббота в рабочей спечке.

20.00 «Звездный час». Премьера телеспектакля.

21.10 Программа Кемеровской студии телевидения.

22.05 «Молодые голоса». Концерт самодеятельных исполнителей советской песни.

23.30 «Время».

24.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арарат» (Ереван). 2-й тайм.

22 АПРЕЛЯ

11.00 В помощь школе. «Работа с историческими документами и произведениями В. И. Ленина».

11.30 «Страницы большой дружбы».

12.05 «Новости».

12.10 «Будильник».

12.40 Д. Кабалевский. Концерт для скрипки с оркестром.

13.00 «Клуб кинопутешествий».

14.00 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы зрителей.

14.45 Финал Всесоюзного кросса на призы газеты «Правда». Передача из Вильнюса.

15.15 «Музыкальный киносъёмка».

15.45 Для воинов Советской Армии и Флота. «Дальний гарнизон». Передача 1-я. «Полоса препятствий».

16.15 «Сердце матери».

18.00 «Время».

18.30 «Героическая соната».

Музыкальный телевизионный фильм.

19.20 Спортивная передача.

20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Воронеж) — «Днепр» (Днепропетровск). 2-й тайм. Передача из Воронежа.

21.00 «Живой Ленин».

Документальный фильм.

22.00 «Время».

22.30 Кинофильмы прошлых лет. «Мисс Менд». Художественный фильм. 2-я серия.

23.00 «Время».

23.30 Кинофильмы прошлых лет. «Мисс Менд». Художественный фильм. 2-я серия.

Зам. редактора
А. А. ШИБАЕВА

ОП09497 Новокузнецкая городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ 05292